Урок 3

2 класс


Тема: «Какого цвета праздник Пасхи?»

Цели:

Образовательная: обеспечить в ходе урока учащихся знаниями о священной истории: благая весть о спасении людей.

Развивающая: развивать познавательный интерес к культурным традициям своей Родины.

Воспитательная: воспитывать чувства сопереживания праздничного события.

Средства: Наглядные пособия «Иллюстрации», музыкальное пособие «Звуковая палитра» (III четверть, урок 3).

Ход урока:

Проверка домашнего задания. Рисунок пасхального яйца.

Рассказ учителя 

Воскресение Христово. Хочу познакомить вас со стихотворением С. Севастьянова «Христос Воскрес!», в котором говорится о событии очень далеких дней.

«Христос Воскрес!» - звенит апрель,

И пробужденная природа

Им вторит жаворонка трель

В лазурной выси небосвода.

«Христос Воскрес! Христос Воскрес!» - 

Журчат ручьи, щебечут птицы,

Ликует все: поля и лес,

И ярче вспыхнули зарницы.
«Христос Воскрес!» - в саду, в лесах,

Не умолкая льется пенье.

Земля на разных голосах

Поет о славе воскресенья.

«Христос воистину Воскрес!» - 

Поют величественно хоры,

И льются звуки до небес

В дворцах, лачугах и соборах.

Христос Воскрес! Пусть все уста

Сольются в радостном хвалении.

Прославим Господа Христа

За смерть его и воскресение.

По важности Пасха является Праздником праздников и Торжеством из торжеств и поэтому богослужение этого праздника отличается величием и торжественностью.

В первый день после субботы, рано утром Иисус Христос воскрес из мертвых. При этом сделалось сильное землетрясение. С неба сошел Ангел Господень; вид его был как молния, а одеяния белое, как снег. Он отвалил от двери гроба камень и сел на нем.

Воины, стоящие на страже, от страха попадали на землю, а потом разбежались.
В Воскресение Христово не поверили даже апостолы, ближайшие его ученики, но после того как Господь являлся им, не могли больше скрывать своей радости и возвестили всему миру о Его Воскресении.

Задолго до полуночи верующие в светлых одеждах приходят в храм и ожидают наступающего Пасхального Торжества. Священники одевают светлые одежды. Перед самой полуночью торжественный благовест возвещает о наступлении Праздника Воскресения Христова. В это время с высоты колокольни льется ликующий перезвон.
Вовремя рассказа учителя звучит «Красивый Лаврский перезвон», «Христос Воскрес» П. Турчанинова; показываются иллюстрации: №78-83 – «Ангел во гробе», «Воскресение Христово», «Сошествие в ад», «Вознесение», «Христосование».

Запись в тетрадь слова: Воскресение.

У нас на Белгородчине этот праздник отмечают с торжеством радостью. В селах нашего края водить карагоды на Пасху было не принято. Веселье начиналось с понедельника. В праздничных одеждах селяне входили на широкую улицу. Мужики – яйца пасхальные повалять, дети – в «битки» сыграть, женщины карагоды поводить, девушки и парни - на качелях покататься.
В этот день было принято меняться пасхами, крашенными яйцами, приглашать к столу всех желающих, и особенно тех, кто не имел возможности накрыть пасхальный стол: нищих, убогих, больных.

Рисование: Пасхальный стол.

Домашнее задание: Задания учебника.
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